

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. В. Свердлова, д. № 23-24.
Телефон 4-07, Телефон отдела подписки 9-88

Воскресенье, 9 февраля 1930 г. № 33 (188).

КРАЕВОЙ СЛЕТ «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ»

В АТАКУ НА БАРИКАДЫ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТРУДНОСТЕЙ

Основная задача — добиваться выполнения и превышения плана второго года пятилетки

Энергия, хватка деревенских «кавалеристов» на помощь колхективизации

Из прений по докладам т. т. Островского и Стрелкова на краевом слете «Л. К.»

Всюду, где глаз кавалеристов видит и ухо слышит о ненормальном, тормозящем победное шествие социализма, она запускает свои руки и, нажав на рычаг общественного воздействия, вырывает фронт. «Легкая кавалерия» провела несчетное количество налетов.

Норинской отряд (Котельнический округ) — в деревне. Он сделал 65 налетов. Кажется этот отряд проверил все отрасли работы в своем районе. Пропущано участие общественных организаций в культпоходе; ход хлебо-лесо-льно и экспортных заготовок; участвовал отряд в чистке партии, совхоза, колхозов; проверил подготовку к весенней посевной кампании; выполнение договоров по социалистическому соревнованию. Кавалеристами раскрыта секта евангелистов, срывавшая весенне-посевную кампанию и колхективизацию. И оказана помощь организациям в раскулачивании.

Результаты налетов: под суд отдано 15 кулаков; очищено руководство колхозами от кулацкой головы после чего, крестьяне сразу же пошли в колхозы. Работу проводили и налетами, и через стенгазету, и через радиорупор.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА

А какую колossalную работу проделали кавалеристы по борьбе с прорывами на производстве, за новые формы работ...

Строительный отдел. Программа по судостроению выполнена на 90 проц. Кавалеристы устраивают налет на профтехбюро. Их интересует вопрос, как профтехбюро перестраивает свою работу, повернуло ли свое лицо к производству. Обнаружено. У профтехбюро нет цифр о числе ударников. На его глазах ударные бригады распадаются. В рождении новых бригад — коммун — профтехбюро участия не принимает. Они возникают сами. И профтехбюро только регистрирует их появление. Результат: рабочие по этим материалам дали достойную накачку профсоюзникам.

В Швейпроме (город) только кавалеристы додумались проверить выполнение договора по социалистическому соревнованию с твердеждой. Оказалось, что договор сорван. В одном цехе, например, из-за срыва снабжения сырьем по вине торгового отдела было 7000 часов простой.

КАВАЛЕРИСТЫ ЛИКВИДИРОВАЛИ ВРЕДИТЕЛЬСТВО

На Вятской спичечной фабрике деятельность кавалеристов ликвидировала вредительство. Некоторые рабочие в погоне за заработком упаковывали не полные ящики спичек. «Л. К.» собрала митинг рабочих, после которого работу упаковочного отдела взяли под общественный контроль. На это же фабрике кавалеристы повесили черную

В Тепло-Станском районе, Муромского окр., уполномоченный сельсовета выигнал «Легких кавалеристов» и о том, что действительно выгнал, выдал им удостоверение.

(Из доклада т. Островского на слете кавалеристов).



— ЧТО И УДОСТОВЕРЯЕТСЯ.

КРАЕВОЙ СЛЕТ «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ»

ГЕРМАНСКИЙ СУД ОПРАВДАЛ АНТИСОВЕТСКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

ЗАГОВОРЩИКОВ ПРОТИВ СССР ПОГЛАДИЛИ ПО ГОЛОВЕ

БЕРЛИН, 8. СЕГОДНЯ НА ПРОЦЕССЕ ПОДДЕЛЫВАТЕЛЕЙ ЧЕРВОНЦЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ ОГЛАСИЛ ПРИГОВОР.

ОБВИНЯЕМЫЕ — БЕККЕР, БЕЛЛ И ШИММЕЛД, ОПРАВДАНЫ. ОСТАЛЬНЫЕ ОБВИНЯЕМЫЕ ПОДВЕРГНУТЫ ПОД ДЕЙСТИЕ АМНИСТИИ И СУДЕБНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРОТИВ НИХ ПРЕКРАЩЕНО.

ОРДЕР НА АРЕСТ САДАТИЕРАШВИЛИ АНУЛИРОВАН. ПОДДЕЛЫЧНЫЕ ЧЕРВОНЦЫ КОНФИСКУЮТСЯ, А СУДЕБНЫЕ РАСХОДЫ ПРИНЯТЫ НА СЧЕТ ГОСУДАРСТВА.

Вступлением в компартию отвечают соглашателям

БЕРЛИН. Состоялась конференция революционной профсоюзной оппозиции в верхней Силезии. Предполагалось, что на конференции будет присутствовать 130 делегатов, но в действительности пришло 207. Среди делегатов было 116 коммунистов, 67 беспартийных, 11 комсомольцев, 7 — от беспартийной молодежи, 3 — социал-демократ и т. д. Помимо делегатов на конференции в качестве гостей присутствовало 200 рабочих.

Конференция командировала 2 делегата, членов профсоюза на заседание должностных лиц союза горнорабочих. Делегатам было дано задание изложить решение революционной профсоюзной оппозиции по вопросу об увольнении в верхне-силезской стальной промышленности.

Когда делегаты, однако, заявили реформистам, что они являются представителями конференции профсоюзной революционной оппозиции, реформистские бюрократы заставили их покинуть зал заседания. Наоборот, представителю социал-демократов на конференции революционной профоппозиции было дано не только слово, но ему было предоставлено время сбера для выступления.

Когда делегаты конференции вернулись из реформистов и сообщили о том, что произошло среди делегатов, вспыхнуло огромное возмущение. Больше 20 делегатов беспартийных рабочих заявили, что они немедленно вступают в коммунистическую партию.

— Некоторые товарищи говорили, что раскулачивание надо проводить сельсоветам, ячейкам комсомола и «Л. К.». Это, товарищи, неверно. Раскулачивание надо проводить силами самих бедняков, середняков, но под нашим пролетарским руководством, а не сельсоветам или нам. Это — составная часть работы по колхективизации.

«Л. К.» должна быть массовым движением. Этого пока еще не видно. Мы видим, что на слете имеется 124 делегата, из коих беспартийных только один.

Некоторые товарищи говорят, что нет поддержки и руководства. Руководит «Л. К.» комсомол при поддержке РКИ. Некоторые вопросы можно разрешать на месте, а мы их тащим в РКИ и тем самым перегружаем РКИ. Надо стараться выяснять такие дела на месте — через ячейку, профсоюз и т. д. Хныканье в наших рядах быть не должно. Легкая кавалерия должна быть гибкой и поворотливой. Нужен обмен опытом с другими бригадами легких кавалеристов.

Вчера с утра делегаты слета провели налеты на заводы, фабрики и Крайотделы союзов.

После обеденного перерыва участники слета разбрелись на секции: производственную, деревенскую и учредительскую, секции проработали вопрос о том, как должны работать отряды легкой кавалерии.

Сегодня слет заслушает доклад Шакирского о руководстве движением легких кавалеристов и содоклад Арзамасского окружкома ВЛКСМ. След предполагается закончить сегодня днем.

КРАЕВОЙ СЕЗД КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

СЕЗД КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ КРАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ 10-ГО ФЕВРАЛЯ, В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В КРАСНОМ ЗАЛЕ, КАНАВИНСКОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ.

РЕГИСТРАЦИЯ ДЕЛЕГАТОВ В КРАЙКОМЕ ВЛКСМ С 9 ДО 4 ЧАСОВ ДНЯ И ПЕРЕД НАЧАЛОМ СЕЗДА — ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ. КРАЙКОМ ВЛКСМ.

МОЛОДЫЕ КОЛХОЗНИКИ ВОТОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЮТ СЕБЯ УДАРНИКАМИ

«Обещаем сплотиться вокруг комсомола!»

Первая областная конференция колхозной молодежи Вотской области, шла свой пламенный привет боевому штабу молодежи, Нижегородскому краевому комсомолу и редакции «Ленинской Смены». Заверяя в еще большем сплочении колхозной молодежи, особенно ее батрацко-беднницкой части вокруг поставленных партией задач ликвидации кулачества, как класса и сплошной колхективизации Вотской области в полтора года. Еще теснее сплотим ряды колхозной молодежи вокруг комсомола, на укрепление и укрупнение имеющихся и вновь организуемых колхозов. Объявляем себя ударными в весеннюю посевную кампанию, кампанию сплошной колхективизации области.

Китайские власти подерживают белогвардейцев

БЕЛОБАНДИТЫ УГРОЖАЮТ КВЖД

ТОКИО. Правительство Манчжурии отдало распоряжение местным властям выплатить денежную компенсацию семьям убитых в боях царской армии русских белогвардейцев а также вывести из Китая белогвардейцев.

Издаваемая в Харбине японская газета сообщает: «Русские белогвардейцы без стеснения собираются и продолжают устраивать демонстрации».

Китайская часть правления КВЖД склонна выплатить уволенным 2-месячный оклад. Остатки белогвардейских банд все еще продолжают оперировать в районе Сингена, в непосредственной близости от КВЖД.

Растет безработица, растет революционная волна

КАПИТАЛИЗМ ОБРЕКАЕТ НА ГОЛОД; РАБОЧИЕ БОРЮТСЯ ПРОТИВ КАПИТАЛИЗМА

Число безработных в Чехо-Словакии с каждым днем возрастает. В последние дни приходят массовые увольнения рабочих в северо-западной Чехии. Уволено 300 рабочих пуговичной фабрики.

Накануне закрытия и каолиновые заводы в Непомысле (Пражского района). В связи с рационализацией уволено 60 процентов рабочих деревообделочного завода «Троста», в Мейжи. Кризис переживающий и шахты Хабаровского и Хамутовского районов. На днях объявлен стачку 1400 рабочих шелковой фабрики Шиля в Ремаржске.

Число официально зарегистрированных безработных в Австрии поднялось до 360 тыс. человек, действительное же число безработных в Австрии — 420 тыс. человек.

В оружейном цехе Чехо-Словакского завода Шкода в Пользине состоялась забастовка протесте 700 рабочих. Поводом забастовки послужил несчастный случай с одним из рабочих цеха. Несмотря на противодействие социал-демократов и давления администрации, весь цех дружно участвовал в забастовке.

В Бомбее (Индия) в настоящее время бастует 12.500 чел. индийских рабочих железнодорожных мастерских. Помимо этого забастовали 6 тыс. рабочих и служащих, непосредственно обслуживающих движение.

По сообщению газеты «Американской компартии «Дейли Уоркер», 7 тыс. углеродов, принадлежащих к революционному национальному союзу углеродов, бастуют в Мондевилле (западная Виргиния, С.-А. С. Ш.) в знак протеста против снижения зарплаты и за признание прав профсоюзации.



Делегатка из Балахнинского района, Самсонова М.

ряде мест «Л. К.» еще не стала массовым движением.

В Канавине, на крупный промышленный район всего-на-всего 250 кавалеристов.

Вывод из прений по докладам т. Островского и Стрелкова — работа «Л. К.» должна быть перестроена. Она должна проходить в цехе, в заводе, в деревне-колхозе. Ее силы, главным образом, должны быть направлены на выполнение второго года пятилетки и на колхективизацию деревни.

Она, сказал т. Ушаков из Вятки, — как кавалерия Буденного, легко справлявшаяся с Деникиным, Врангелем, — должна расправляться с язвами, вскаивающими на здоровом теле.

НА СЛЕТЕ

Т. Стрелков и Островский выступали с заключительным словом по своим докладам.

Т. Стрелков сказал:

— «Л. К.» нужно сейчас больше обратить внимания на работу на лесозаготовках, в сельхозкоммунах и на новом строительстве.

Комсомол нашего края взял шефство над автогигантами — «легкая кавалерия» здесь должна проявить свою инициативу. Некоторые из выступавших высказывались за постоянные планы работы. Едва ли это будет целесообразно. Казенные планы не нужны, они только будут мешать развитию инициативного движения легких кавалеристов. Планы нужны только временные.

Некоторые товарищи выступали о неделесообразности налетов. Налеты нужны. Правда, налетами нельзя глубоко вскрыть те или иные недостатки на производстве; тормоз в работе, простой, брак, невыполнение промфинплана и т. д. Это требует глубокого анализа. Для этого нужно изучать промфинплан, договора и вносить свои предложения. Но налеты могут дать материал для изучения. «Л. К.» должна освещать результаты налетов через печать и проводить через ячейки комсомола. Дело доводить до конца задача «Легкой кавалерии».

Т. Островский в своем заключительном слове сказал:

— ЧТО И УДОСТОВЕРЯЕТСЯ.

ДОВОЛЬНО „УДАРНЫХ“ РАЗГОВОРОВ!

ОБЕЩАНИЯМИ НЕ ЗАПОЛНИТЬ ПРОРЫВЫ В ПРОМФИНПЛАНАХ

ПЕРЕХОДИТЕ НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНО УДАРНЫЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ

БРИГАДА МИЯКОВА.

СОБИРАЮТСЯ БЫТЬ
В НАБАТ

ДАЖЕ ЧЛЕНЫ БЮРО ЕЩЕ НЕ
УДАРНИКИ

Производственная программа зато-
ва, «им. 25 Октября» на 1-е февраля
выполнена по паровому флоту на 45
процентов и по непаровому на 15%.
Лучше всех справился с заданием слесарный цех, выполнив программу на
все 100 проц., медно-трубный цех вы-
полнил лишь на половину, точно так-
же, как и кузнечный цех. Токарный
цех задание выполнил всего на 30
процентов.

Недовыполнение программы по не-
паровому ремонту объясняется тем, что
карандаш был поставлен осенью гру-
женым. Ремонт затягивался и благодаря
недостатку рабочей силы, главным об-
разом, плотников.

Социалистическое соревнование в
запое не пришло широкого размаха.
Из 781 рабочих в 13 ударных бри-
гадах состоят лишь 120 чел. Организованная
ударная бригада специалистов
состоит только на бумаге, практической
пользы от нее никакой нет.

Такое положение на производстве ни
сколько не беспокоит ни профсоюзные
организации, ни комсомольские.
Из 50-ти комсомольцев только 10
чел. работают в ударных бригадах.
Даже члены бюро не все ударники.

— Сейчас будем бить тревогу, —
говорят секретарь ячейки.

А где же были раньше ячейки и
затоном? Почему, своеобразно, «об
этом не забывают излагать? Ведь это же
давно было всем известно.

Разынительной работы среди рабо-
чих почти не ведется совсем. База-
ниструи рабочих показатели неизвестны.
Единственно, что хорошо известно
и всем изложено в запое это
безобразнейшее положение с канни-
зацией ремонтного парохода «Степан
Разин». Ремонт идет без огня, без уча-
тия. Уже сейчас на него — затрачено
250 тыс. руб., но окончательно лишь на-
70 проц. Технический отдел ВГРП тор-
гует быстрым окончанием ремонта, дол-
гое время не высказывая чертеек.

Руководители производства не осо-
бенно заботятся об успешном окончании
работ, они же мобилизуют рабо-
чую массу вокруг социалистического
соревнования и необходимости свое-
всеменного выполнения заданий. Но
рабочие эти понятия лучше их. В на-
стоящее время кузнецкий цех обставил
себя трубы. Благодаря этому нечест-
венно будет спориться с работой и
механическая мастерская, так опоз-
нашающая перед всем затоном.

БРИГАДА БУЛОЧКИНА.

Растут простота, растет
себестоимость

Промфинплан до рабочих стади-
онного цеха зап. «Красное Сормово»
не ложат, его даже не прорабатывают
из цеховым собранием. Программирован-
ная плата мобилизует внимание рабо-
чих вокруг программы. Между тем рабо-
ты неизвестны краине.

Правда, инциденты с программой за-
дорийского квартала с некоторым пре-
вливением, но зато — всплеск се-
бестоимости и втрое увеличение про-
стоты. В цехе не видно показателей, рабочих
не призывают к проверке и выявление
примесей.

Комсомольцы ничего не делают, ни
чем не помогают. Из 30 комсомольцев,
только 7 состоят в ударных бригадах.
И что может быть хуже, когда не все
члены ударной бригады, когда труко-
вители ячейки не могут служить при-
мером в работе, не только «комсомоль-
цами» и не «молодежью».

Набор ударников идет недопустимо
слабо.

В цехе 700 рабочих, 263 чел. из них
обединены в 13 бригад. Этого мало,
этого же доста точно. Нужно удвоить,
утройить ряды ударников.

Но недостаточно численность ударни-
ков, нужно показать это на деле, а не
так это получилось у бригады № 5.

В начале бригада производила за-
валку на два с половиной — три часа,
а теперь эта же бригада, эти же ударни-
ки, туже завалку производят в три
половину — четверть и даже пять ча-
сов. Куда это годится, где же ударни-
чество?

Большое место цеха — простота не-
чего. Сейчас стоит нечай № 11. До сих
пор не выяснено почему учащаются
аварии (раньше срока стала «сбо-
рься» из нечего). 28 аварий дали 21 т.
337 руб./1000 единиц. Недавно опять
«вреждевременно» выпустили 300 тонн
стали.

Это большой участок работы для
комсомольцев, для партизан, для всех
руководителей цеха. Надо выяснить,
почему новорождены эти «случай»,
почему их нельзя устраниить, где кроются
причины.

Надо действительно и по настояще-
му повернуть лицом к производству,

БРИГАДА ШАРИМОВА.

Почему дизельный отстает?

Дизельный цех завода «Красное
Сормово» производственная программа
за первый квартал выполнена на
90 проц. Как же работа там идет, это
столичному неизвестно.

Главный, принципиально не выполнена
программа заключается в том, что рабо-
та идет беспорядочно, мало организовано.

Грабежно-издевательский цех, несформированы
и дает неизвестные призы.

Сейчас в цехе 23 ударных бригады.
В ленинских дни организовано 5 бри-
гад.

«Срывы ПРОМФИНПЛАНА» в
первом квартале на ряде пред-
приятий вызывает сре-
ди отдельных рабо-
чих рассуждения о не-
возможности взятых тем-
пов. Эти право-оппорту-
нистические настроения
должны встретить решитель-
ный отпор со стороны
всех парторганиза-
ций.

Из постановления бюро Кра-
вого комитета ВКП(б).

Гроза вредителей, бирократов и бесхозяйственников — «легкие кавалеристы» — делегаты кра-
вого слета — вчера устроили налет на фабрики, заводы и краевые организации профсоюзов.

Благодущие, неповоротливые, красивые разговоры, ячейка «ударных» обещаний и заверений
вместо действительного ударной работы — вот что увидели кавалеристы.

Перейти к делу, возглавить взросшую и растущую инициативу масс, создать ударным
бригадам ударное руководство, создать все условия для дальнейшего роста ударников — вот
основные требования к хозяйственникам, руководителям партийных, комсомола и профсоюзов.

Цифра — 30.000 новых ударников должна быть превышена в феврале.

Задаем, заполни прорывы.

Высокая себестоимость и низ-
кое качество промышленной про-
дукции, большо бьют по соци-
алистическому строительству.



Вредный герой.

БРИГАДА УШАКОВА.

„Табельщик вам рас-
скажет“

Когда секретарь коллектива комса-
моля Молитовской фабрики «Кр. Ок-
тябрь», тов. Шепинкову, посыпалась
рассказала о цифрах недовыполнения
промфинплана, то она ответила, что об-
 этих цифрах у нее сейчас никаких
сведений нет.

Председатель «фабизома», не имея
на руках показателей за первый квартал,
предложил бригадчикам сходить
к табельщику который «по возмож-
ности» подсчитает и даст.

С 5 февраля фабрика «Кр. Октябрь»
обвила себя ударной. Работы не ходят
и переход на ударную работу подго-
товлены не были.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике
не создавалась. Вместо них были выде-
лены 14 чел. из профактива.

Формальные беседы о задачах вми-
гновенном «масштабе» по цехам были про-
ведены, но беседа о том, что рабочим
конкретно нужно сделать на своем
производстве, провести никто не по-
страдал.

Выполнительной работы по ленинском
цеху на фабрике не проводилось.

Несмотря на то, что фабрика «ФО-
виль» ударной до сих пор учащается
школы ФЗУ об этом не слышали.

Вчера на собрании комсомольской
школьной школы ФЗУ этот вопрос толь-
ко предполагали обсудить.

В приднестровском цехе пять девушки
же не знают о том, что из себя пред-
ставляет ударная бригада.

Комсомолка Белова говорит: — «Я
состою в ударной бригаде и не
знаю ее, потому что знаю, что все
равно не сумею выполнить тех обяза-
тельств, которые придется на себя

Работы о прорывах в первом квартале
ничего не знают. Шесть человек,
представляющих из себя време-
нную контрольную комиссию, раз-
шипили рабочим о союзах перед ба-
рикадами, не видят.

Эта работа должна быть работой
всех передовиков фабрики.

Всего месяца прошли, показатели уве-
личились на 14%. По цехам показатели син-
хронизировались, показатели уве-
личились на 14%.

На первом месте в первом квартале
оказалась группа из 14 рабочих, из
них 10 из профактива.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп по
созданию ударных бригад на фабрике

не создавалась.

Бригада, инициативных групп

„УДАРНИКИ“ ИЗ ГЭТа

Ударник, селькор и рабкор почетные звания. Трудящийся, взявшись на себя большой общественный долг быть рабкором или ударником, должен с честью нести его и не только своим отношением к производству, но и поведением в быту. В ряды ударников и рабкоров идет лучшая часть пролетариата, партийцы, комсомольцы и наиболее передовые и сознательные беспартийные рабочие. Но бывает, что человек попадает в ряды передовых бойцов за социализм по недоразумению. Вместо честного и достойного выполнения принятого на себя обязательства перед общественностью, такой рабкор или ударник спекулирует своим званием, злоупотребляет им.

Нередки такие случаи: человек не имеющий никакого отношения к рабкорам или ударникам, начинает хвастаться, что он ударник, он рабкор и ему все можно. Такие факты квалифицируются, как самозванство и злостное политическое хулиганство.

На днях у остановки автобуса в Сормове, произошел возмутительный случай. Несколько десятков рабочих и служащих, возвращающихся с работы домой на 20-градусном морозе терпеливо ожидали очереди у автобуса. К остановке подошла группа развязных молодых людей. Вместо того, чтобы встать в очередь, молодежь ползла вперед всех. Стоявшие в очереди, обяснили, где следует встать. В ответ они услышали: «мы ударная бригада, имеем право без очереди». Хвальба званием «ударной бригады» и излишняя развязность «ударников» были малоубедительны. Мерзнувшие в очереди начали протестовать.

Когда подошел автобус, стоящие в очереди заявили, что очередь соблюдать необходимо, даже для ударников. Ветхое пальтишко вставшего на пути решительно рвущегося в автобус «бригады» затрещало под цепкими руками «бригадиров» по всем швам. Потребовалось вмешательство случайно проходившего милиционера. Но «ударники» оказались людьми настойчивыми и несмотря на старания милиционера показать путь в район милиции, на протест стоявших в очереди и десятиминутную задержку машины, в автобус ворвались.

Милиционер пытался уже из автобуса взять наиболее ретивого «ударника», но завидная и достойная лучшего применения спаянность «бригады», этому помешали. С большим трудом милиционеру удалось заставить главного «ударника» предъявить документ.

Был предъявлен билет пофсоюза Металлистов № 428868. Обладатель его — электромонтер, Логинов.

По наведенным нами справкам оказалось, что Логинов и возглавляемая им «бригада» работают в Нижегородском отделении ГЭТа.

Крайне досадно, что Логинов молодой член партии, недавно пришедший из Красной армии, неплохой производственник. Приходится недоумевать, как Логинов, прошедший через школу Красной армии, и обиженный, как член партии, быть дисциплинированным товарищем, оказался в роли главаря дебоширов.

К тому же нужно добавить, что никаких бригад в ГЭТе нет, за исключением возглавляемой Логиновым. Бригада же Логинова оказалась бригадой хулиганов.

А. Ер-ко.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ

СТРОИТЕЛЬСТВО Ж.-Д. ВЕТКИ ЯР—ФОСФОРЫ ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Вятка. На днях Окрисполком заслушал доклад руководителя постройки жел. дор. ветки Яр—Фосфоры инженера Репрева о ходе строительных работ.

Выяснилось, что НКПС уделяет недостаточное внимание строительству.

По плану нужно было сделать укладку рельса в этом году на протяжении 180 километров, а НКПС обещает обеспечить рельсами, только 60 километров пути.

Это оттягивает окончание постройки дороги на один год. На строительстве не хватает рабочей силы и инструментов.

Постройка мостов не обеспечена лесным материалом и проч.

Оттяжка окончания строительства дороги срывает выполнение производственных программ по фосфоритным рудникам и Омутнинскому заводу.

Окрисполком возбудил ходатайство перед краевым и центральными органами об удовлетворении постройки Яр—Фосфоры рельсами на все 180 километров.

Принят также ряд решений, обеспечивающих бесперебойный ход строительства в отношении рабочей силы, заготовки лесоматериалов и т. д.

ТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ В ГЛАЗОВСКОМ ЕРОСЕ

Ижевск. В Глазовском еросе (районе). Приступлено к организации тракторной станции.

Для тракторной станции к весне будет выслано 240 тракторов.

Глазовский ерос об'явлен показательным районом колхозификации.

СЕРГЕЙ ЖУДИН

КОМСА

(ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ „РОМАН КАЗБЕКОВ“)

Солнце, неприветливое, осенне бледноцное, тучами испачканное солнце, скрылось за синеватой насыпью породы. Рудник почернел, как брезмерно обогревший на расчищенной поляне, пень.

Толем покрытые дома сливаются в единое темное покрывало вечера. Капли дождя, задержавшиеся на шершавой поверхности их—сверкали словно слезы, выплыты на гробовой крышкой.

Хмурый Карунд в предверье мрачной сырости дышащей ночи уныло смотрел в даль облысевшей степи.

На шахтном здании монотонно стучал молот.

В клубе, под гротом ворчливой рояли, гудели крепко натянутые связки голосистых ребят.

Ни осень плаксивая, ни тяжелый шахтерский труд не могли придавить

Тем временем в зале залаял медный колокольчик. Призывающий звон раздался по сводчатым коридорам клуба. Гонимые неоступным звоном комсомольцы торопились занимать места.

Необъяснимый гвалт, пересыпанный брызгами смеха, штормовой, высоко вздымающей волной катился через пороги на встречу дынно-динающему колокольчику. В лекционном зале поднялся разноголосый крик, напоминающий посадку огромной стаи птиц.

Крик наростал, развивался, ширился, как в весенне половодье освободившаяся от льда река.

— Ванька? Иди сюда!

— Люся, Люсенька! Гонай без пересадки на сцену!

— Зачем?

— Председательствовать будешь.

Эх! и заставим покраснеть.

— Бис! Прянишникова, балерина откатица, в собственном репертуаре и в брезентовых рукавицах. Проси приветствовать! Хлопая в ладоши, кричал Кляченко.

— Фени! Звезда восходящая на эстраде. Когда ты продемонстрируешь перед нами свое искусство. Лебеди какого-то отчебучила бы или красавицу, страдающую наスマром и бессоницей.

— Отстаньте, насмешники! зарницы вспыхнула Прянишникова, награжденная за увлечение танцами, кличкой балерины.

— Удивительно, хлопцы, поэт Вагонеткина на внеочередное собрание пришел, — хихикнувшиесь, сообщил Понтьев.

— Зато он на очередные не ходит. Дал справку техсекретарь Ленька Чевревань.

— Грицко! Остановили крики низкороstralного парня.

— Рвани, что инбльд сугубо пролетарское. Жахни, не стесняйся, не скромничай, ну масса просит!

Сняв кепку с коричневым козырьком, Вагонеткина без излишних церемоний начал:

«Снова в шахте. Здорово вагон! Мой привет—привет от околин! Моя радость, что я Коногон, Моя гордость, что я комсомолец».

— Твое?

— Нет, друга моего!

— Ясно, где тебе. Ты только трепещься, а писать—ни черта не пишешь.

Видно, что талант свой от рабочего класса скрываешь. «Пролетарий», упрекнул Асин.

— Не верю, братцы. Решительно возразил член редколлегии.

— Он недавно прислал нам один стишок. И знает, такую чушь:

«Я иду, подметкой шебаша.

Собака хват меня за ляжку».

— Ха-ха? За ляжку говоришь, может быть выше ляжки? Признается Грицко, может быть она подлога за другое место тебя цапнула.

— К счастью моему и моего потомства, со мной случая такого не произошло и стихотворений своих я в стенгазете не давал. Да и неdam. Я поэт не стенных, а настольных масштабов.

Гордо заключил Вагонеткин.

— Понятно. Садись и не фантазируй, предложил Асин.

— Курлыки! Заорала остроносая Люся. Сияши Шамиля. Будь другом, сплюши.

— Не могу мое чадо, пообедал только, брюхо от борща во-как пухнет.

Тыкала себя пальцем в живот, ответил молодой забойщик, знаменитый на весь район чечетчик-плясун.

Он совсем недавно за бесподобное исполнение кавказской лезгинки получил на конкурсе первую премию. Авторитет его после этого значительно возрос. Ячейка им законно гордилась.

Прянишникова, принимавшая участие в районном конкурсе, восыпала к нему исключительной нежностью.

— Кирик! Научи меня чему-нибудь такому, чтобы однажды танцем с ума всех свести.

— Слишком много захотела. Подруживал надней признанный плясун.

— Ура! Примерный Черных опоздал на собрание.

— Агитпроп опоздал. Безобразие!

Петр Черных, раскрасневшись и застыкавшиесь, вошел в зал. Посмотрел на сцену и увидел, что собрание не началось—он облегченно вздохнул.

— Все же я успел. Не орите!

— Ничего подобного, опоздал на целый час.

— Червань! Запиши опоздание. Поступи в газету, мы проберем. Погрозил Кляченко.

— Редактором газеты являюсь я и критикую себя не всякому позволю!

— Попробуй только, мы форс живо-себем.

— Оставьте в покое агитпропа. Вместе в переговоры Асин.

— Давайте ка лучше споем.—Споем братва?

— Споем, споем! одобрительно зачрикали ребята.

Асин затянулся не сильным, но приятным тембром.

— Стоит гора высокая,

А под горюю Гай, Гай, Гай.

Сперва несколько робких, а потом все больше смелеющих голосов подхватили песню.

По залу полилось водопадом мгновенное пение.

Ребята напряженно тянули грустный старинный украинский напев.

Любила комса эту печальную песню. Девушки чувствительные, близко к сердцу принимающие печаль и грусть во время пения тяжело взыхали.

Прянишникова, вздрогивая, говорила.

— Хороша песня. Уж больно про молодость в ней ловко сказано.

Кончилось пение. Асин попытался снова затянуть, но только другую песню—«По морям—по волнам». Но успел он перейти ко второму кругу.

— Правильно... Не верно... Глупо... Азартно закричали ребята.

По очереди выступал Петр Черных. А немножко с Кляченко не согласен. В основном он безусловно прав, но ошибки его заключаются в выходе против крестьянской молодежи. Однако, отбросим споры. В наш век, в век самокритики, ошибки допускаются и не такие люди, как Кляченко и то ошибаются. На мой взгляд надо прощать окружком оставить у нас Казбекова.

— Брось ты со своими, просьбами, это тебе не решение Базаркома. Окружного комитета понимать надо, прикрикнула на Черных Люся Зайцева.

— Правильно, подхватил Асин. В таком случае дай ка и мне сказануть.

— Куроненавистник Кляченко не прав, Черных и агитпроп то же самое.

— Для нас каждая организация имеет немаловажное значение. Кстати, в сибирской блузе на этот счет есть песня одна:

«Мы только гайки великой спайки».

— Опять гайки, надоело, буркну Борыши.

— Из этих слов нам следует исходить, продолжил Асин.—Укреплять деревню пролетарским руководством, укреплять по-настоящему.

Ромаша, славный шахтер, не плохой организатор, боевой, можно сказать, парень. Ну кого же как не его командировать в деревню?

— Его, конечно его! Ромашу обязательно! Поддержали ребята.

— Ромаша! Ползи сюда. Громче всех кричал Кляченко.

— Гопак, даешь! Барыню! Марш «Буденного»! На перебой заревела комса.

— Вальсики бы, шепнула на ухо подруги Фена Прянишникова.

— А что Гопак, так-только стук один.

— Барыней, знакомой, важной, расфуфыренной, заговорила двухрядка Меха, общительные сафьяном запрыгали в веселую скакчу. Отдушины всхрапывали, точно бешено мчащаяся по проселочной дороге тройка. Вздрагивающие клавиши с темно-костяными пуговицами, засверкали белизною.

— Девки топая ногами, звенели как свадебные бубны.